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року, посіли ЗН молочної залози – 832 нових випадків, немеланомний рак шкіри 
– 647 нових випадків, ЗН тіла матки – 287 нових випадків, ЗН ободової кишки – 
175 нових випадків, ЗН яєчників – 175 нових випадків та ЗН шийки матки – 
171 нових випадків. 

У структурі захворюваності чоловічого населення перші п’ять місць 
займають: ЗН передміхурової залози – 425 нових випадків, немеланомний рак 
шкіри – 410 нових випадків, ЗН легенів – 378 нових випадків, ЗН ободової 
кишки – 198 нових випадків, ЗН сечового міхура – 188 нових випадків. 

У віковій структурі захворюваності на ЗН переважали особи віком від 55 
до 74 роки, питома вага цієї вікової групи склала 63,3 % чоловіків і 55,3 % 
жінок. У структурі захворюваності дітей та підлітків віком 0–19 років 
переважали лейкемії, які складали 71,4 % захворювань у хлопчиків та 76,5 % 
у дівчат. 

Рівень занедбаності випадків захворювання на ЗН, зареєстрованих 
в Одеській області протягом 2022 рокую становив 24,6 %, що перевищує 
загальноукраїнський показник на 2,2 %. Оцінуючи період за 9 місяців 
2023 року, особливо високі рівні занедбаності, 32,3–33,9 % були зафіксовані 
у Березівському та Болградському районах та 25,–27,2 % у Білгород-
Дністровському, Подільському та Ізмаїльському районах, що означає 
практично кожного четвертого хворого на рак виявили в цих районах із 
занедбаною стадією хвороби. 

Отже, розвиток спеціалізованих програм з профілактики, підвищення 
медичної грамотності та покращення доступу до якісної медичної допомоги для 
ранньої діагностики та лікування онкологічних захворювань є критично 
важливими стратегіями для зменшення впливу раку на населення. 

Захворюваність населення на рак є проблемою національного масштабу, 
яка актуальна для Одеської області. Ця проблема потребує комплексного 
підходу та спільних зусиль медичних фахівців, громадськості та влади. Належне 
фінансування та стратегічне спрямування ресурсів у сфері охорони здоров’я 
можуть виявитися ключовими у боротьбі з онкологічними захворюваннями. 
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Незважаючи на прогрес, якого було досягнуто останнім часом 

у боротьбі з епідемією туберкульозу в країнах Європи, про що свідчать як певне 
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зниження захворюваності, так і забезпечення доступу до засобів експрес-
діагностики, високоякісним лікарським засобам і новим режимам лікування, ця 
хвороба залишається величезною загрозою громадській охороні здоров’я 
в регіоні, зокрема в Україні. Це зумовлене безперервним зростанням 
туберкульозу з множинною медикаментозною резистентністю, що становить 
близько 83 % регіонального та 23 % глобального тягаря, а частота ефективного 
лікування залишається на рівні, значно нижчому за цільові орієнтири [1]. 

Україна входить у «топ 10» країн з найвищим тягарем туберкульозу із 
множинною резистентністю в світі, належить до групи з 18-ти 
високопріоритетних країн Європейського регіону, серед яких за показником 
реєстрації нових та повторних випадків хвороби посідає п’яте місце [2]. 

З огляду на стан проблеми та її складність, не викликає сумніву, що 
найефективнішим засобом боротьби з туберкульозом є вакцинація [3, 4]. 
Щеплення дітей після народження є одним з основних компонентів стратегії 
Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) з ліквідації туберкульозу та 
засобом захисту від виникнення найбільш тяжких його форм [5]. У світі існує 
кілька вакцинних штамів бацили Кальмета-Геррена (БЦЖ), проте незважаючи 
на доведену безпеку навіть у разі введення мільярдів доз вакцини, 
її ефективність підпадає під сумнів [6]. 

Відомо, що деякі штами БЦЖ є більш реактогенними за інші [7, 8], проте 
проведені дослідження продемонстрували, що рівень захисту, який утворився 
внаслідок вакцинації, не залежить від штаму. Разом із тим виявлено чіткий 
зв’язок між показниками ефективності вакцинації та умовами проведення 
дослідження, а також характеристиками популяції, серед якої це дослідження 
проводилося. Більш високий рівень захисту після щеплення БЦЖ асоціюється 
з відсутністю попереднього контакту людини з M. tuberculosis, а також її 
віком [9]. Так, вакцинація БЦЖ захищає від туберкульозу легень 
новонароджених на 59 %, дітей старшого віку – на 74 % [10]. 

Результати іншого дослідження показали суттєву розбіжність як щодо 
ефективності щеплення БЦЖ (від 44 % до 99 %), так і щодо тривалості 
поствакцинального захисту (0–10 років). Автори дійшли висновку, що рівень 
захисту безпосередньо залежить від людської популяції [11].  

Відомо, що з часом центральна імунна пам’ять Т-клітин слабшає, 
запобігти чому можна шляхом введення бустерних доз вакцини [12]. Проте 
ревакцинація БЦЖ не передбачена рекомендаціями ВООЗ [10].  

Альтернативним підходом до оцінки ефективності вакцини 
є проведення аналізу вивільнення гамма-інтерферону з метою вимірювання 
профілактики безпосередньо інфікування. Результати дослідження показали, 
що вакцинація БЦЖ запобігає виникненню інфекції в 18 % випадків порівняно 
з контрольною групою осіб, яких не було щеплено [13]. Крім того відомо, що 
БЦЖ створює захист не лише від туберкульозу, а й від інших захворювань, 
спричинених схожими збудниками (лепра, виразка Бурулі) [14, 15], а також 
знижує смертність серед немовлят [16]. 

Таким чином, численні дослідження, проведені в різних країнах світу, 
продемонстрували, що одноразова вакцинація БЦЖ створює лише частковий 
захист, а ревакцинація не передбачена рекомендаціями ВООЗ, незважаючи на 
позитивні та дуже оптимістичні результати клінічних випробувань, яких було 
нещодавно отримано [17]. Тому на сьогодні пошук нових протитуберкульозних 
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вакцин триває: наразі відбуваються клінічні випробування 13 вакцин-
кандидаток і доклінічна розробка ще кількох десятків препаратів [18]. Проте 
процес ліцензування нової вакцини з моменту її відкриття може тривати досить 
багато років і потребує величезних фінансових інвестицій. Разом із тим, саме 
впровадження нових протитуберкульозних вакцин, яке очікується в 2025 році, 
є запорукою вдалого досягнення цільових показників стратегії ВООЗ 
з ліквідації туберкульозу до 2035 року.  
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